. A T7-es rendszamu elem 14-es tomegszamu izotopjanak 2 méljaban a neutronok
szama (E):

A) 28

B) 14

C) 1,2:10%

D) 4,2-10%

E) 8,4-10%

. Hany db ion van 24 g (NH4)2COs-ban? (E)
A)3

B) 72

C) 1,8-10%

D) 7,5-10%

E) 4,5-10%

. Hany db elektront tartalmaz 2 mol ?/13Al atom? (A)
A) 1,56-10%

B) 1,2:10%

C) 1,68-10%

D) 3,24-10%

E) 5,4-10%

. A megadottak koziil melyik sorban szerepel a legnagyobb részecskeszam? (B)
A) 8,00 g hidrogéngéazban a hidrogénmolekuldk szama.

B) 9,00 g ammoniumionban az elektronok szama.

C) 9,00 g 6*>C atomban a protonok szama.

D) 22,0 g szén-dioxidban az atomok szama.

E) 24,0 g oxigéngazban az oxigénatomok szama.

. Az alabbi allitasok koziil melyik hibas? (E)

A) Az alapallapoti nitrogénatom hdrom parositatlan elektront tartalmaz.
B) Az alapallapotli aluminiumatomban egy pérositatlan elektron van.

C) Az alapallapoti magnéziumatomban nincs parositatlan elektron.

D) Az alapallapotti rézatomban harom elektronhé; telitett.

E) Az alapallapott argonatomban harom elektronhé;j telitett.

. A Hund-szabaly miatt: (C)

A) Az alapallapota hidrogénatom elektronja az 1s alhéjon tartozkodik.
B) Az alapéallapoti aluminiumatomban harom parositatlan elektron van.
C) Az alapallapott szénatomban két parositatlan elektron van.

D) Az alapallapoti magnéziumatomban nincs parositatlan elektron.

E) Egy atompalyan maximum két ellentétes spinii elektron tartozkodhat.
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Az elektronaffinitas megadja...(D)

A) a vizsgalt atom vegyértékelektronjaihoz vald ragaszkoddsanak mértékét relativ
skalan.

B) mekkora energiabefektetés sziikséges 1 mol szabad atom legkdnnyebben
leszakithatd elektronjanak eltavolitasahoz.

C) mekkora energiabefektetés szlikséges 1 mol ionracsos anyag szabad ionokka alaki-
tasdhoz.

D) mekkora energiabefektetés sziikséges 1 mol egyszeresen negativ toltést szabad ion
toltést okozo elektronjanak leszakitasdhoz.

E) mekkora energiabefektetés sziikséges 1 mol anyagban az adott kovalens kotés
felszakitasahoz.

Melyik megallapitas hibas? (D)

A) A magnézium elsd ionizdcids energidja nagyobb, mint a kalciumé.

B) A magnézium els6 ionizéacios energidja nagyobb, mint a natrium elsd ionizacids
energiaja.

C) A magnéziumion sugara kisebb, mint a magnéziumatomé.

D) A magnéziumion sugara nagyobb, mint a natriumioné.

E) A magnéziumion sugara kisebb, mint a kalciumioné.

Melyik allitas nem igaz? (C)

A) Az ionizacids energia a csoportokban a rendszam ndvekedésével csokken.
B) A halogenidionok mérete a rendszam novekedésével nd.

C) A kalciumion mérete nagyobb, mint a kaliumioné.

D) A Ne atom mérete nagyobb, mint a Na* ion mérete.

E) Az elektronegativitas a periodusokban a rendszam novekedésével nd.

Hany parositatlan elektront tartalmaz az alapallapoti 15P atom? (D)
A0
B)1
C)2
D)3
E)5

Alapallapotu atomja a legtobb parositatlan elektront tartalmazza: (D)
A) Ca

B) Al

C)N

D) Fe

E)S

Az alabbiak koziil melyik részecske a legkisebb méretii? (D)
A) Oxidion
B) Neonatom
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C) Szulfidion
D) Magnéziumion
E) Argonatom

Egy kémiai részecske 20 protont és 18 elektront tartalmaz. Melyik allitas igaz?
©

A) Elektronszerkezete: 1s? 2s? 2p® 3s? 3p® 4s2

B) A kémiai részecske semleges atom.

C) A részecske mérete kisebb, mint a 20 protont és 20 elektront tartalmazé kémiai
részecskéé, (amelybdl ez a részecske keletkezett).

D) Ezen kémiai részecske esetén 2 elektron felvételével kialakul a nemesgazszerkezet.
E) A kémiai részecskébdl egy elektron felvételével egyszeres negativ toltési ion
képzodik.

Melyik sorban tiintettiik fel a részecskéket méretiik szerinti novekvo
sorrendben?(C)

A) K, V, Fe

B) Cr, Cr?*, Cr¥*

C) Sc®, K*, §*

D) Xe, Ar, He

E)Rb, Sr, Y

Melyik sorban novekszik (balrdl jobbra haladva) a kémiai részecskék sugara?
»
A)Ca, K", Ar,CI', S
B) K, Ca™, Ar, §7, CI”
C)S™.CIL ArL K, Ca™
D) CI, 8. Ar. Ca™", K*
E) Azonos a sugaruk, mert azonos az elektronszerkezetik.

-

Melyik sorban talalhatok olyan részecskék, melyek mindegyike nagyobb méretii
az argonatomnal? (D)

A) Cl, S*, Ca**, K

B) K, Sc®, Al, CI

C)S,P, K" Ca

D) Si, S%, Ca, Sc

E) Egyikben sem.

Valassza ki az alabbiak koziil a helyes allitast! (C)

A) Az oxidion mérete nagyobb, mint a szulfidion mérete.

B) Az oxidion elektronszerkezete megegyezik az argonatoméval.

C) Az oxidion mérete nagyobb, mint az oxigénatom mérete.

D) Az oxidion kétszeresen negativ toltésti 6sszetett ion, melyben két oxigénatom
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kapcsolddik kétszeres kovalens kotéssel.
E) Az oxidion leginkabb az oxigén nemfémekkel alkotott vegyiileteiben fordul eld.

Melyik allitas hibatlan az alabbiak koziil a kalciumionnal kapcsolatban? (C)
A) 18 protont és 20 elektront tartalmaz.

B) Nagyobb méretli, mint a kalciumatom.

C) Kisebb méretii, mint a kaliumion.

D) Minden elektronhéja telitett.

E) Atomjabol torténd képzodésekor tobb energiat kell befektetni, mint amennyit
ugyanolyan anyagmennyiségli magnéziumion magnéziumatombol térténd
képzddéséhez.

A karbonationban (D)

A) 109,5°-o0sak a kotésszogek.

B) csak szigma kotések vannak.

C) 30 db proton ¢és 28 db elektron van.
D) 30 db proton és 32 db elektron van.
E) 28 db proton ¢és 30 db elektron van.

Valassza ki az alabbiak koziil az alapallapotu eziistatom elektronszerkezetének
helyes felirasat! (A)

A) [Kr] 4d%5s!

B) [Kr] 4s'4d*®

C) [Kr] 4d°5s?

D) [Kr] 4s%4d°

E) [Kr] 4d%5s?

Vizsgaljuk a felsorolt atomok alapallapotu elektronszerkezetében a parositatlan
elektronok szamat. Melyik az a sor, amelyben azonos a parositatlan elektronok
szama? (C)

A) Co, A, N

B) Ni, Mg, Pb

C) Na, Al, Cu

D) Ni, C, Fe

E) Fe, Pb, Mg

Melyik az a sor, amelyben a felsorolt ionok minden héja telitett? (E)
A) 0% CI', Na*, Mg?*

B) S*, F, Mg?*, Zn?*

C) 0%, F, K*, Ccu?

D) S%, CI', Mg?*, Ca?*
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E) O%, H, Na*, Zn?*

Melyik sor tartalmaz kizarolag olyan ionokat, amelyeknek minden elektronhéja
telitett? (D)

A) Na*, Mg?*, A", CI-, 0*

B) Na*, Mg?*, AI**, CI-, S*

C) K*, Ca?*, Fe**, CI-, 0%

D) Na*, Mg?*, AI*¥*, Zn?*, 0%

E) Na*, Cu?*, AP**, Br, S*

Melyik megallapitas igaz a 3d'%4s? vegyértékelektron-szerkezetii, alapallapota
atom esetében? (C)

A) A 2. héjon 10 elektron van.

B) A K héjon 8 elektron van.

C) A 3. h¢jon 18 elektron van.

D) Az L héjon 6 elektron van.

E) Az M h¢jon 8 elektron van.

Melyik allitas hibas? (E)

A) Az L héjtol kezdve mindegyik héjon 3 db p-atompalya talalhato.

B) A K héj nem tartalmaz p-atompalyakat.

C) Az L h¢j p-alhéjan maximalisan 6 elektron helyezkedhet el.

D) A 2p atompalyakon mas az elektronok energidja, mint a 3p atompalyakon.
E) Az oxigén és a nitrogénatom 2p atompalyainak ugyanakkora az energidja.

Tekintsiik a kovetkezo ot atomot, amelyek atommagjanak osszetételét tiintettiik
fel!

Nip*) N(n"™
L. i 7
II. ] [
I11. 7 8
V. t 8
V. 7 7

Melyik megallapitas hibatlan az alabbiak koziil az 6t atomra vonatkozéan? (C)
A) A felsorolt 6t atom harom kiilonbdz6 elem izotdpja.

B) Koziiliik haromnak azonos a tdmegszama.

C) Koziiliik csak egynek pontosan kerek egész szam a relativ atomtomege.

D) Koziiliik — alapéallapotban — csak két atom tartalmaz parositatlan elektront.

E) Alapallapotban mindegyik atomnak egy elektronhéjon van az dsszes elektronja.

A harmadik periédus elemeivel kapcsolatos allitasok koziil melyik hibas? (E)
A) A harmadik periddus elemei koziil a natrium atomsugara a legnagyobb.
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a)':c

B) A harmadik periddus elemei koziil az argon elsé ionizacios energidja a legnagyobb.
C) A harmadik periodus elemei koziil a foszfor alapallapotii atomjai tartalmazzéak a
legtobb parositatlan elektront.

D) A klor- és a kénatom elektronfelvétellel képz6do stabilis anionjanak
elektronszerkezete megegyezik az argonatoméval.

E) Az argonatomban zérul le a harmadik (M) elektronhé;.

Melyik allitas igaz? (B)

A) A vasatom sugara kisebb, mint a vas(l11)-ioné.

B) A bromidion nagyobb méretii, mint a kriptonatom.
C) A kloridion kisebb méretii, mint a fluoridion.

D) A kloératom nagyobb méretii, mint a kénatom.

E) A kéliumion nagyobb méretii, mint az argonatom.

Egy elem alapallapoti atomjaban 4 elektronhéjon vannak elektronok, harom
héja telitett és két parositatlan elektronja van. Az alabbiak koziil melyik elemre
igaz ez? (E)

A) rubidium (37Rb)

B) kalcium (20Ca)

C) cink (30Zn)

D) szkandium (21Sc)

E) szelén (34Se)

Tekintsiik a kovetkezd ionokat: S*-, CI-, K*, Ca?*, Sc**. Koziiliik melyik a
legkisebb és melyik a legnagyobb méretii? (B)

A) Azonos szamu elektront tartalmaznak, ezért azonos a méretiik.

B) A Sc® a legkisebb, a S*~ a legnagyobb méretii.

C) A Ca?" a legkisebb, a S?> a legnagyobb méreti.

D) A S* a legkisebb, a Sc* a legnagyobb méreti.

E) A S* a legkisebb, a Ca?* a legnagyobb méreti.

Melyik sorban tiintettiik fel a részecskéket méretiik szerinti csokkeno
sorrendben? (D)

A) Ne, Ar, Xe

B) Y, Sr,Rb

C)V, K, Fe

D) Cr, Cr?*, Cr*

E) S¢*, K*, §*

Tekintsiik az alabbi atomokat! (D)
b)';c 0'C d)"iN ¢)"N



Melyik allitas igaz az aldbbiak koziil?

A) A felsorolt atomok kozo6tt négy olyan van, melyben a protonok szama egyenlo.
B) A felsorolt atomok kdzott nincs két olyan, amely azonos szamu nukleont tartalmaz.

C) b) és d) atom elektronjainak szama egyenlo.
D) c) és e) atom neutronjainak szama egyenlo.
E) b) relativ atomtomege 13,0000.

33. Melyik az a sor, amelyben az alapallapoti atomokat nem a parositatlan
elektronjaik szamanak novekvo sorrendjében tiintettiik fel? (D)
A) Ti, P, Mn
B)Br,O,P
C)AlLS,N
D) C, Se, Sc
E) K, Si, Cr

34. Melyik az a megallapitas, amely mindig igaz a periédusos rendszerre? (D)
A) A csoportszam mindig megegyezik a vegyértékelektronok szdmaval.
B) A periddusokban balrol jobbra nd a vegyértékelektronok szama.
C) A periodusokban balrol jobbra nd az ionizacids energia.
D) A 3. periédusban minden (alapallapotl) atomnak 2 db telitett héja van.
E) A fécsoportokban lefelé haladva nd az elemek reakcidokészsége.

35. Melyik sor tartalmazza a részecskéket méretiik novekedésének sorrendjében? (B)
A) magnéziumion, magnéziumatom, kaliumion.
B) magnéziumion, kdliumion, magnéziumatom.
C) kaliumion, magnéziumatom, magnéziumion.
D) kaliumion, magnéziumion, magnéziumatom.
E) magnéziumatom, kaliumion, magnéziumion.

36.



